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Az önálló asszony.
Egy hírneves francia filozófus a „La 

Revue“ hasábjain érdekes cikket irt a 
jövő asszonyáról. Azzal kezdi, hogy mi 
lesz az asszonyból, ha egyszer leveti 
összes női tulajdonságait, erényeit.

Elveszti-e az asszony női bájait, ha le­
száll abba az arénába, ahol ma még a 
férfiak küzdenek egymással a boldogu­
lásért, a mindennapi kenyérért? Nem 
fogja-e ez az átalakulás az asszonyt le­
dobni arról a piedesztálról, ahova a fér­
fiak emelték. Ez egy probléma, amelyről 
már sokan Írtak, de amelyet mindeddig 
meg nem fejtettek.

Hosszabb értekezés után arra a kö­
vetkeztetésre jut Einet, a cikkíró, hogy 
mindettől nem kell félnie. Csak tartalom­
ban és formában fog megváltozni az 
„örök női“, maga a lényeg megmarad.

A politika asszonya mindenesetre más 
lesz, mint a háziasszony, de azért asz- 
szony az is. A politikus asszony sem fog 
boldogulni tudni a női báj nélkül, nála 
is le kell majd mindent győzni a szere­
lemnek, hogy az emberiség tovább él­
hessen és fejlődhessék.

A tegnap asszonyának a gyöngesége, 
felelőtlensége és macskatermészete volt 
az ereje.

A lélek megmagyarázhatatlansága, 
amit annyiszor megénekeltek a költők, 
nem született tulajdonsága az asszony­
nak, pusztán csak társadalmi helyzetéből, 
a férfitől való függésből folyó. Amint az

asszony önálló lesz, nyomban nyíltabb is 
lesz és pedig annál őszintébb, mennél 
magasabbra emelkedik a társadalmi sze­
replés létráján.

Látjuk ezt már ma is. Az asszony 
követeli jogait és fölemelt fővel foglalja 
el azokat a pozíciókat, amelyeket eddig 
a férfiak pusztán a saját részükre tarta­
nak fenn. Mint orvos, ügyvédi hivatalnok, 
újságíró, kiérdemelte a férfiak tiszteletét, 
de egyúttal a konkurenstől való feleimet 
is. És ezek az asszonyok nem arra tö­
rekszenek, hogy istennők, hanem hogy 
becsületes emberek legyenek.

A tegnap asszonyával együtt eltűn­
nek különböző régi fogalmak is, első­
sorban azok, amelyek a szépségre vo­
natkoznak. A modern asszony munka, 
sport és egészség után törekszik és azt 
hiszi, hogy elegánsság és szellemesség 
által éri el azt a célt, amire a múltban 
csak a szépség volt képes.

Azok a szép asszonyok, akiket Tizián, 
Holbein, Reynold festettek, meginditóan 
angyali arckifejezésükön hordják a füg­
gőség, az odaadás-kifejezését. Micsoda 
óriási az ellentét azok között az arcké­
pek és a mi modern szépségeink között, 
akiknek szemei büszkeségtől, önérzettől, 
a győzelem biztos tudatától csillognak.

Ezekből az arckifejezésekből leolvas­
ható az uralkodás. A ma asszonya ellen­
tétben a múltéval, csupa energia, csupa 
akarat. Nem játékbáb. És e mellett nem 
kevésbbé szép a modern asszony, csak 
másként szép. Ez tény.

Csakhogy annyira általános, hogy 
senki sem veszi észre. Különösen pedig 
nem veszik észre a férfiak, akiknek meg 
van az a tulajdonságuk, hogy minden 
kikerüli a figyelmüket, ami őket érdekli. 
De amint más a mai asszony, mint a 
múlt asszonya, épen úgy más lesz a har­
mincadik században, mint ma.

Ezután a nő koráról értekezik Einet és 
konstatálja, hogy a ma asszonya ugyan­
abban a korban sokkal fiatalabb, mint 
a múltban volt. Sőt sokkal fiatalabb, mint 
édesanyja volt az ő korában. Balzac egy 
negyvennégy éves férfit öreg embernek 
nevezett, ma még hatvan éves Don Jüa­
nok is vannak. De még ennél is nagyobb 
az ellentét a nőket illetőleg. Ötven évvel 
Balzac kora előtt egy szociológus mély 
sajnálkozással irt arról a leányról, a leány 
szerencsétlen sorsáról, aki tizennyolc éves 
korában még nem tudott férjet kapni. 
És ma? Ma a harminc éves asszonyt 
tartjuk a legszebbnek, de akárhányszor 
megtörténik, hogy ezt a legszebb asz- 
szonyt is kiüti a nyeregből egy negyven 
éves még szebb asszony. A mai szín­
darabok és regények hősnőinek legalább 
harminc évesnek kell lenniök, különben 
nem érdekesek.

A harminc éves férfi még alig házas­
ságképes és ha ez a férfi mégis nősülni 
akar, egy olyan asszonyt keres, aki már 
érett és rendelkezik élettapasztalatokkal. 
Az édes, fiatal galambocskák nem kelle­
nek neki. Még a szülők sem igyekeznek 
fiatalon férjhez adni leányaikat és nem
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Csengett, bongott a vén torony harangja s 

messze tájra elhangzott szava, amint a híveket 
imára s nyugalomra inti.

A szép tájra lassanként ráborult az éj sötét 
takarója. Mélységes csönd lett a kis tiszamenti 
faluban. Csak a langyos március szellő, mely 
uj életre ébreszti a szunnyadó természetet, su­
sogott a rügyező fák és bokrok körül.

Kiálltam házunk verandájára, mely a falu 
szélén terül el. S amint élvezem a márciusi szellő 
balzsamos illatát, révedező szemeim a távolban 
derengő fényen akadnak meg A fény, mely 
eleinte igen kicsi és bágyadt volt, egyre élén- 
kebb, intenzivebb lett.

Pásztorttiz lehet — gondoltam. Bizonyosan 
az uraság juhászai az ártérbe hajtottak le.

A fény azonban rohamosan nagyobbodott s 
egész bizonyossággal meg bírtam állapítani, 
hogy a Tisza kanyarulatánál levő kőkereszt előtt 
csapdosott föl a láng, mely egész bevilágította 
a keresztre feszitett Jézus kőszobrát.

Közelebb mentem a tűzhöz, hogy az esetle­
ges veszedelem elhárítása iránt idejekorán intéz­
kedni bírjak.

Nagy meglepetésemre, egy tagbaszakadt, ősz 
aggastyánt pillantottak meg szemeim, amint a 
feszület előtt térdepelt. Úgy tűnt föl, mintha 
áldozatot mutatna be az Úrnak. A füst pedig 
szállt, egyre szállt a csillagsugáros égboltozat 
felé. A lobogó láng, miután nem talált elegendő 
tápot, lassankit lelohadt. Pislákoló fényénél még 
láthattam, amint az aggastyán megcsókolta a 
feszület előtti földet és indulni készült.

Odaléptem hozzá.
— Jó estét, öregem ! — üdvözöltem barát­

ságosan s miután az aggastyán is nyájasan vi­
szonozta köszöntésemet, megkérdeztem tőle, 
honnan jött és merre tart ?

— Temesvár felől jövök — válaszolt az öreg 
szakadozott hangon. — Hogy hová megyek? Azt 
csak a jó Isten tudja . . . Valahol majd csak 
lepihenek. És aztán megyek tovább . . .

Megszántam szegényt és magamhoz hívtam 
éjjeli szállásra. A város messze van még ide. 
Ma bajos lenne odáig jutni.

— Köszönöm jóságát — hálálkodott. Mára 
bizony eleget gyalogoltam, csakhogy idáig ér­
hessek.

— Hát aztán hol lakik, öregem? — kérdez­
tem élénken, mert az idegen csakugyan feléb­
resztette bennem az érdeklődést.

— Isten szabad ege alatt és a jó emberek 
házában, akik helyet adnak egy-egy éjszakára 
— volt a szomorú válasz.

— Hát nincsen otthona ? — kérdeztem meg­
döbbenve.

— Nincs nekem senkiin — csak a jó Isten, 
az őrködik fölöttem, húsz éves korom óta.

— Hogyan ? . . . Beszélje el. Lássa, engem 
igazán érdekel a sorsa.
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esnek kétségbe, ha huszonöt éves korá­
ban is pártában van. Arra meg egyálta­
lán nem is gondolnak, hogy tizenöt­
tizenhat éves leányt férjhez adjanak. És 
alig hihető, hogy ezért haragusznak a 
leányok! Hiszen ma nincs is öreg leány. 
Mindegyik fiatal, még a harmincon túl 
levő leány is édes. Pedig a múltban már 
a szülők is levették a kezüket arról a 
leányról, aki a huszadik életét betöltötte. 
Ennek már nem is kerestek férjet.

Újdonságok.
— A szabadság ünnepe. A szabadság 

nagy ünnepét, mint az alkotmány visszahódi- 
tásának évfordulóját megünnepli mindenki, aki 
magyarnak vallja magát és a szabadság nagy 
eszméiért lelkesedni tud. Mindszent község kö­
zönsége, hagyományos szokás szerint, minden 
évben kiveszi részét március idusának ünnep­
léséből s nemzeti szinű falragaszok hirdetik ezen 
ünnepély megtartását és programmját. A községi 
ünnepélyre az elöljáróság a következő falragaszt 
bocsátotta ki: „Felhívás. Mindszent község kép­
viselő testületé 1848. március 15-ének, az egyen­
lőség, testvériség és szabadság születésének 
évfordulóját örökös községi ünneppé avatta föl 
és elhatározta, hogy e napot minden évben em­
lékezetessé teszi e község közönsége előtt. E 
célból a község képviselőtestülete folyó évi 
március hó 15-én ünnepélyt rendez a következő 
sorozattal:

1) Délelőtt 9 órakor díszközgyűlés a köz­
ségházánál.

2) Isteni tisztelet 9 órakor a róm. kath. 
templomban.

3) Isteni tisztelet az izr. templomban.
4) Községi ünnepély a piactéren, rossz idő 

esetében a községháza helyiségében, vagy va­
lamelyik iskola udvartelkén, melynek programja 
a következő:

Himnusz. Énekli a mindszenti ifjak dalszö­
vetsége.

Alkalmi beszéd. Tartja Karaszka Kálmán.
Alkalmi ének. Énekli a mindszenti ifjak dal­

szövetsége.
Alkalmi költemény. Szavalja Gyenes Mar­

git k. a.
Alkalmi ének. Énekli a mindszenti ifjak dal- . 

szövetsége.
Szózat. Énekli a mindszenti ifjak dalszövetsége.
A képviselőtestület nevében hazafias tiszte­

lettel kérjük föl lakostársainkat, hogy az ünne-

— Szomorú eset volt az, uram — mondta 
az öreg búsongó hangon. — Ha épen kívánja, 
elmondhatom.

. . . Ezelőtt hatvankét évvel én is ép, egész­
séges fiatalember voltam. Szüleimnek egyedüli 
óhajtása az volt, de saját célom is egyúttal, 
hogy egykor mint az Úr szolgája, hirdessem a 
vallás tanait a hívőknek. De máskép történt. 
A mi számításunkat, a mi gyönyörűséges ál­
munkat keresztülhúzta a sors keze. Ép az évben 
érettségiztem volna, amikor kibontották a nem­
zeti zászlót és felharsant a harci kürt hívogató 
szava. Elmentem a csatába, hogy a haza védel­
mére keljek.

Oh, uram . . . Milyen idők s milyen embe­
rek voltak akkor! Kimondhatatlan az a lelke­
sedés, az a tűz, az a rettenthetlen bátorság! 
Nem volt előttünk áthidalhatlan gát Éhséget, 
vihart föl se vettünk. Nem féltünk a haláltól, 
mert a hazaszeretet szent tüze lelkesített a leg­
szentebb, legmagasztosabb célért : a szabad­
ságért.

. . . Tüzér lettem. Azt mondták, legtöbb 
hasznom majd ott vehetik. És csakugyan. Ha­
marosan haladtam előre s ügyességem napról- 
napra bámulatosan növekedett.

Nem rettegtem a halált. Eszembe se jutott 
akkor, hogy én is a halál torkában vagyok. 
Kegyetlenül tüzeltem az ellenségre, mely gar­
madával hullott el ágyúm lövegeitől. Szánalmat, 
vagy könyörületet éppen nem ismertem. Nem

pélyen részt venni s annak fényét nemzeti zász­
lók kitűzésével is emelni szíveskedjenek.

Mindszent, 1911. március 9-én.
Koncz Lajos Veres Sándor

jegyző. bíró.

— Március 15. Tömörkényen. A tö­
mörkényi műkedvelők, saját színpadjuk javára 
március 15-én hazafias irányú történelmi szín­
művet adnak elő. Az egy felvonásos színdarab 
cime: „Március 15.“ Előadás után bankett lesz, 
melyet tánc fog követni. A vigasságon bárkit 
szívesen lát a rendezőség.

— Népies előadások. A mindszenti m. 
kir. áll. elemi iskolák IV. osztályú tantermében 
ma délután 4 órakor Svoboda Ödön „A 
gazdasági növények betegségei", Lovass Jenő 
pedig „Mitől függ a szőlőfelnyitás módjának 
megállapítása“ címen tartanak gazdasági irányú, 
hasznos felolvasásokat. .

— Közgyűlés. A „Mindszenti Katholikus 
Kör“ évi rendes közgyűlését saját helyiségében 
(özv. Latyákné-féle ház) ma délelőtt 11 órakor 
tartja, mely alkalomra úgy a rendes, — mint a 
pártoló tagokat — tisztelettel meghívja az el­
nökség.

— Ötezer korona a lelenceknek. La­
punk múlt számában — minden meg­
jegyzés nélkül — jeleztük már, hogy 
Mindszent község folyó hó 2-án tartott 
február havi rendes közgyűlése megvizs­
gálta és jóváhagyás végett felterjeszteni 
javasolta az 1910. évi gyámpénztári és 
elhagyott gyermekek számadásait. Ezen 
tárgyról irt rövid híradásunk valóban 
csonka lenne, ha néhány sorban részle­
tesebben nem ismertetnénk azon kiadá­
sokat, melyekkel községünk az elhagyott 
gyermekek fölneveléséhez hozzájárul.“Mint 
a számadásokból megtudtuk, az elhagyott 
gyermekek tartásához a községi gyám pénz­
tár a törvény intézkedése szerint 900 
egynéhány koronával járult. A költségek 
azonban ezenkívül 4—5000 koronát tesz­
nek ki évenkint, amit a községnek a pót­
adójából kell megfizetni. Drága mulatság! 
Egy ilyen nyomott község, mint Mind­
szent, amely a saját rongyától alig bir 
mozogni, az elhagyott gyermekek tartá­
sára 4—5000 koronát fizessen. A község 
a pótadóból él, ezt tudjuk mindnyájan. 
Ennek közel 50 százalékját elviszik az 
iskolák, azontúl jönnek az elhagyott gyer­
mekek, a végén magának a községnek, 
az öregeknek, az adózó polgároknak a

dicsekvésből mondom, minek dicsekednék, de 
mások állították, hogy nálam jobb lövő nem 
volt az egész hadseregben. Lehet, hogy úgy 
volt s ez volt az én veszedelmem.

Ismeri, ugyebár, azt a fehér keresztet, ott a 
tiszaparton ? Ugyanazon a helyen egy másik 
kereszt állott abban az időben. Itt, a kereszt 
háta mögött volt fölállítva az ellenség sorfala, 
mi meg a Tiszán túl, a nagytöltés mellett ta­
nyáztunk.

Kevesebben voltunk ugyan, mint az ellenség, 
de volt bennünk százszorta nagyobb lelkesedés, 
bátorság és vakmerőség.

Ott a torony irányában, ahol az az óriás 
nyárfa van, hat ágyú volt fölállítva. Jobbról, 
balról szétszórva a kis számú honvédsereg, 
harcra készen. Pont reggeli öt órakor kezdtem 
ágyuzni.

Első lövésemmel két, egymás mellett haladó 
vasas tisztet terítettem le, melyre azonnal felel­
tek a császáriak tizenkét ágyúval. Azonban a 
golyók jóval a hátunk mögött zuhantak le, 
anélkül, hogy valami kárt okoztak volna.

A tüzérkapitány hátam mögött állott s táv- 
csövön vizsgálta az ellenség oszlopsorait.

— Nézzed csak — szólt hozzám — ott a 
kereszt háta mögött a tábornok és tisztikara 
tanácskozik. Jó lenne szétugrasztani őket, mert 
úgy látszik, a legnagyobb biztonságban érzik 
magukat. Csak az a baj, hogy a kereszt egész 
az útban van.

szükségleteire alig marad valami! Bor­
zasztó ez akkor, amikor tudjuk, hogy a 
gyermekeket a község fsegíti 16 éves 
koráig fejlődni s ha ugyanazokból cse­
lédnek akarnánk fogadni, nem juthatunk 
hozzá. Se Péter, se Pál. Azután segítjük 
abban a korban, amikor már 13 éves 
korától kezdve bátran megkeresheti min- 
denikük a kenyerét és ruházatot tisztes­
séges bérek alakjában, a mellett ismétlő 
iskolába is járhatna. Közönséges halan­
dónak, a világban küzködő egyszerű 
polgárnak, akiknek java része már 10 
éves korától a maga becsületéből élt meg, 
nem megy a fejébe: mért akar a törvény 
minden elhagyott gyermekből egyetemi 
tanárt nevelni? Csinálnak belőlük félem­
bereket, uracsokat, akik elkényeztetvén 
attól a tudattól, hogy az állam ő reájuk 
gondol, elvétve iparkodnak a maguk lá­
bára állni, azokon járni, hanem várják 
a sült galambot később is, hogy a szá­
jukba repüljön s szidják az államot, hogy 
akkor hagyja el őket, amikor a gyámság 
— akarjuk mondani az ingyenélés — 
legjobban esnék nekik. így nem csoda, 
ha mindenik szülő, aki nem szivesen 
foglalkozik csimotáival, nyugodt lélekkel 
adja gyermekét, az állam gondjai alá, ő 
meg éli világát, mint annak előtte. A 
valóban szegény polgárnő pedig szenved, 
nélkülöz gyermekei mellett. Bizony mon­
dom, a 13 éves fiukat, leányokat, akik­
nek se kedvük, se tehetségük nincsen az 
önképzésre, ha kiadnák cselédsorba, lé­
nyegesen megkevesbednék az elhagyott 
gyermekek eltartási költségei. Ám akik 
reá termettek, neveltessenek. Azokban 
megtérül a reájuk fordított költség; a 
nagyobb része azonban a dologkerülőket, 
zsebmetszőket stb. szaporítja országszert 2. 
Hisszük, hogy ezen anomáliát hova-előbb 
belátják a törvényalkotók s megfogják 
szoritáni a törvény intézkedéseit, amely 
jórésze mindmegannyi kétélű kés.

— Értesítés. A m. kir. földtani intézet 
igazgatósága elhatározta Csongrád vármegye 
agrogeologiai térképének és az ahhoz tartozó 
magyarázó szövegnek kiadását. Ezen térképet 
és magyarázó szöveget a vármegye törvény- 
hatósági bizottsága a hivatalok, gazdasági egy­
letek, iskolák és tantestületek számára már meg­
rendelte, azt azonban egyesek is megrendelhetik 
ha ebbeli szándékukat nálam bejelentik. A tér­
kép és magyarázó szöveg körülbelül P50—2

— Dehogy baj az! — diktálta a választ 
perzselő vérem s a következő pillanatban el- 
dörrent ágyúm. A kereszt összeroskadt. Darabjai 
szerteszét hullottak.

A harmadik lövésem elsöpörte a tábornokot 
tisztikarával együtt. A negyedik lövésnél szét­
robbant az ágyúm s én összeégve, sebesülten, 
eszméletlenül terültem el.

. . . Hogy azután mi történt velem, nem 
tudom. Mikor hatodnapra eszméletemet vissza­
kaptam, egy kis csőszkunyhóban feküdtem, s 
egy jószivü öregasszony ápolgatott. Az tartotta 
bennem az életet.

Szegény öreg asszony olyan jó volt hozzám, 
akárcsak édesanyám lett volna. Pedig jobb lett 
volna, ha ott hagy pusztulni a csatatéren. A 
hazáért szivesen haltam volna meg, most pedig 
nem kóborolnék, üldözött vad módjára.

Azóta minden évben fölkeresem e helyet 
A langyos márciusi szellő, meg a múltak szo­
morú emlékei ide vonzanak a kereszt tövébe, 
hogy kizokogjam magam ... Ha a keresztet’ 
melyet bizonyára kegyeletes kezek emeltek, ak­
kor nem ágyuzom le. ma talán nem lennék ily 
földönfutó . . .

Erősen zihált az öreg melle, mire befejezte 
mondókáját. Ekkorára megvetették már ágyát s 
a számára készített étel is ott párolgóit az asz­
talon. Intettem neki, hogy az az övé és félre­
fordultam, nehogy szegény meglássa a szemem­
ből lepergő égő könnyeket . . .
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koronába fog kerülni. Felhívom ennélfogva 
mindazokat, akik a jelzett müvet megrendelni 
szándékoznak, hogy a megrendelendő példány­
számot hozzám legkésőbb f. évi március hó 
25-ig jelentsék be. Szentes, 1911. évi március 
hó 7-én. Dr. Nagy Sándor, alispán.

— Társulati ügyek. A Körös-Tisza-Ma­
rosi ármentesitő társulat március 6-án Hód­
mezővásárhelyen tartotta közgyűlését. Az ülést, 
— melyen Fekete Márton orsz. képviselő társ. 
alelnök is részt vett, — Kovács S. Aladár 
társ. elnök nyitotta meg. A fontosabb tárgyak 
közül kiemeljük, hogy Nagy Ákos társulati fő­
számvevő egészségi okokból számvivői állásá­
ról lemondott s állására pályázat hirdettetett. 
Széli Imre központi pénztárnok 80 éves ko­
rára és betegségére való tekintettel 3492 kor. 
évi nyugdíjjal nyugdijaztatott. Schneider Jó­
zsef szentesi igazgató-szakaszmérnök 30 évi 
szolgálat után saját kérelmére 5600 kor. teljes 
fizetéssel és az élvezett korpótlékkal szintén 
nyugdijaztatott, állását azonban a tavaszi árvíz­
védelem befejeztéig meg fogja tartani. Hor­
váth Imre és Papp István gátőrök 30 évi 
szolgálat után évi 600—600 koronával hasonló­
kép nyugdijaztattak. Balogh Mihály nyilván­
tartónak 4 heti szabadságidő s fürdőköltségre 
400 kor. szavaztatott meg. Az üresedésben lévő 
társulati mérnöki állásra Tamás Béla, a segéd­
nyilvántartói állásra pedig Sántha Ferenc egy­
hangúlag megválasztattak. Ezután a társulati 
alapszabályok módosítására vonatkozólag ter­
jesztett be Kovács S. Aladár elnök egy em­
lékiratot, s ebben ki van mondva, hogy bár a 
társulat összes ügyeinek igazgatása a főmérnökre 
bizatik, mindazáital fentartja magának azon jo­
got, hogy a főigazgatói állást újra recreálhassa.

— Pályázat. A Mindszenti Iparosok és 
Kereskedők Köre évi közgyűlésének határozata 
alapján felhívja a helybeli vendéglősök és ma- 
gánlaktulajdonosok figyelmét arra, hogy ameny- 
nyiben a kör részére helyiséget biztosítani szán­
dékoznának, ajánlataikat a kör elnökségéhez a 
mai naptól számított 15 napon belül nyújt­
sák be.

— Ültessünk gyümölcsfákat! Itt a
tavasz ! Életre hiv mindent, de ébred is magától 
minden. Ébredjen ]a mindszenti emberekben is 
a fák iránti igaz szeretet. Ne úgy, hogy a más 
fáját iparkodjon elhordani, hanem akinek az 
Isten adott néhány talpalatnyi földet, ültessen 
gyümölcsfát, akácfát, eperfát, hová ami való. 
Hoz az gallyat, később haszonfát." Észre sem 
vesszük, mire termőre jönnek, és bennünket 
sok minden jóval ellátnak. A gyümölcsfáért 
nem kell messzire menni. Itt van a templom 
alatt Gajda faiskolája. Olcsón lehet ott venni a 
legjobb fajtájú gyümölcsfacsemetéket. Az ákác- 
fát, eperfát potom pénzen adja a község faisko­
lája. Siessen mindenki a faültetéssel, mert annál 
hamarébb telik benne öröme. Járjon elől pél­
dával a község elöljárósága. Ültesse be földjén 
az utak mellékeit ákáccal, eperrel. Néhány év 
alatt nagy tőkéje lesz az ut melletti fákban.

— A Tisza áradása. A régebbi vízi szak­
értők -• olyanok, mint a csodadoktorok — ha 
még életben volnának, megint nehéz dilemma 
előtt állanának. Azt tartották ugyanis, hogy ha 
sok hó van, kevés viz lesz belőle; ha meg 
kevés hó van, nagy vizet várhatunk, a nem szak­
értők nem sokat törődtek ezen állítással, mert 
úgyis valószínűtlenséget rejtett magában mind­
két jóslás. De megcáfolni sem merték, mert 
néha napján beteljesedett a jövendölés. Erre az 
évre kiváncsiak vagyunk, mint vélekednének 
ama bizonyos öreg vizi tudósok. Mert hogy a 
Tisza mellett lakó népet ez minden tavaszszal 
nagyon érdekli. Fontos ugyanis, különösen a 
mindszenti kisemberekre, hogy a hullámtéri 
Horgolat, Gémestava viz alá kerülnek-e, vagy 
szüzén maradnak? Itt terem be legtöbbjének 
a téli babja, szalonnája — a kukorica alakjá­
ban. Már most melyik kívánná azt, hogy- a 
Tisza szőke árja megfussa reményeik tárházát? 
Azt mondják a felső Tiszán telelt hajósok, hogy

a hegyekben gyéren van hó. Úgy hirtelenében 
azt kellene hinni eme vizi generáció határozott 
beszédéből, miszerint szőke Tiszánk egész a 
hegyek lábáig hajózható és látták hajósaink a 
hóval gyéren födött hegyláncot. S miután nin­
csenek saját hajóink, inkább elhisszük nekik, 
semhogy meggyőződni iparkodjunk az ellen­
kezőről. Amilyen pehhes a mindszenti ember, 
úgy járnának a kételkedéssel, mint a mindszenti 
kubikos, amikor mindenfelé hívják, csalogatják 
jó kubik munkára s mire odaérnek, mind teli 
gödröt találnak. Mi is, mire oda érnénk a he­
gyekhez, teli volnának mélységes hóval a he­
gyek. Pedig inkább ne legyen több hó, ha már 
nincsen idáig. így legalább az öreg vizi szak­
értők kisebbítése nélkül is bizakodni mernénk 
abban, hogy az árvíztől hátha mégis szüzén 
marad hullámterünk s idejében beleduggathatjuk 
bab- és kukorica-készletünket. A nagy termés 
nem busitaná kebelünket. Jó áron meg szokta 
venni a maradékot a mindszenti nagytakarék, 
hogy teljen a magtára. Tehát nekünk nem kell 
a tavaszi árviz. De a nyári se.

— Egyszeri próba után nem fog mást, 
mint Dr. Borovszky-féle BOROLINT használni, 
mely kitűnő háziszer kapható mindenütt.

— Közgyűlés. A Mindszenti Hitelszövet­
kezet, mint az Országos Központi Hitelszövet­
kezet tagja folyó évi rendes közgyűlését e hó 
26-án, vasárnap délután 2 órakor tartja meg 
hivatalos helyiségében, melyre a tagokat ezúton 
is tisztelettel meghívja az igazgatóság.

— Borcsempészek. Gyakori látogatói vol­
tak a mindszenti piacnak Varga Dezső kis­
kun majsai lakos, a felesége Bőr csők Rózái, 
meg a fia: Varga János. A jeles család bor­
csempészettel foglalkozott. Kocsiszám hozták 
Mindszentre a vízzel hígított borokat s itt min­
dig akadt balek, aki két kézzel kapott az olcsó 
bor után. Soós Ádám javadalmi ügyvezető 
már hosszabb idő óta figyelemmel kisérte Varga 
uramat, aki volt annyira körmönfont, hogy min­
dig simán átcsúszhatott a kelepcén. E hó 8-án 
mégis rajtavesztett. Persze Soósnak is össze 
kellett szedni minden raffinériáját, hogy az 
ügyesen manipuláló óvatos csempészt el bírja 
csípni. Mikor ez — a különféle fortélyok alkal- 
zásával — sikerült, Varga annyira zavarba 
jött, hogy egymás után vallotta be korábbi 
viselt dolgait is. Ezért a családias kirándulásért 
Varga 140 korona készpénzt tartozik fizetni 
a község fogyasztási adópénztárába, mely ösz- 
szegből 21 koronával Sövényháza község is 
részesül, mert Vargáék a tiltott vizitelést ott 
kezdték meg.

— Elcsípett tolvajok. Sándor Jánosné 
mindszenti szent-István-utcai lakostól Szabó 
Jánosné Antal Verőn 53 éves menyecske, 13 
éves Modol nevű leánya segítségével, 8 drb 
szappant és 1 pár bársonycipőt lopott. Ám rajta 
vesztettek, mert Balázs és Oláh rendőrök ki­
nyomozták a tetteseket és a lopott holmikat 
megtalálták a kemencébe, ahová azok elrejtve 
voltak. Feljelentették a szentesi kir. járásbíró­
sághoz.

— Mozi Bertóknál. Hedden, szerdán és 
csütörtökön este a szentesi Sebesy-féle villamos- 
szinház Bertók János vendéglőjében tartott elő­

adásokat. A gazdag és változatos műsort élvező 
közönség mind a három nap zsúfolásig meg­
töltötte a vendéglő nagytermét és a legteljesebb 
megelégedéssel távozott az előadásokról, mert 
a vetített képek elsőrangú voltuknál fogva tel­
jesen egyenrangúak a fővárosi mozik attrak­
cióival. Mint értesülünk, a mozi nemsokára 
ismét átrándul hozzánk. — E hírrel kapcso­
latban említjük meg, hogy a Sebesy-féle mozi­
vállalat lapunk utján mond hálás köszönetét 
mindazoknak, akik őt az előadások látogatá­
sával támogatták.

A szoknyanadrágról.
— Kávéházi beszélgetés. —

B. (Odavágja az újságot): Áj-vé, áj-vé-égem 
van! . . .

B.: Mit óbégat? Talán a guta kerülgeti?
W.: Majd fogja még magát is kerülgetni!
B;: Engem ?
W.: Magát is, meg mást is.
B.: Hallja! Ne beszéljen nekem rébuszokat 

a gyomromba, hanem nyögje ki, mit akar.
W.: Hát nem olvasta az újságokat ?
B.: Hát nem olvastam? A kukorica ára 

emelkedik. Ha most leszámolok, éppen 26 per­
centet nyerek.

W.: Szépen olvasta ! Mást nem olvasott ?
B.: Kell magának más is ? Jobb lesz, ha 

eladja a kukoricáját.
W.: Ha maga csak az üzleti hireket olvassa, 

én arról nem tehetek. Akkor maga azt se tudja, 
mi fán terem a „jop-eólett“!

B.: „Jop-sólet“ ? Hát az micsoda?
W.: No hát sírjon ! Egy hét múlva eltűnik 

minden szoknya. A nők is nadrágban fognak 
járni. A maga felesége is, meg az én párom is.

B.: Hihihi . . . hohoho . . .
W.: Mit nevet maga, há ?
B.: A maga felesége nadrágban fog járni ? 

Hihihi ... A másfélmázsás Weiszkopfné nad­
rágban! Hihihi . . .

W.. És a maga felesége? Azt hiszi, jobban 
áll majd Blumenthalné harmincnégykilós ter­
metén a szoknyanadrág? Hahaha . . . Fogjon 
meg, mert leszédülök a nevetéstől.

B.: Bolond lukból bolond levegő fú. Tele­
fonálok a mentőkért! Az előbb jajgatott, most 
meg nevet . . .

W.: Hihihi . . . Ugyan hagyjon, hogy ma­
gamat kimosolyogjam. Hihihihi . . . happei . . . 
happ-happei! ... Két fogpiszkálóra egy szok- 
nyariadrág! Happpci ! No ez igazán nagyszerű.

ő.: Mi köze magának az én feleségem lá­
baihoz? Fogpiszkáló ? Hasztegezéreszt, fogpisz­
káló ! Nem lehet mindenkinek olyan lába, mint 
az eskütéri hídnak! Azzal piszkálja ki maga a 
tizenegy fogait, a Weiszkopfné lábaival.

W.: Hagyjon az én feleségem lábainak bé­
két, mert lovagtas útra terelem a dolgot. Az én 
feleségem lábaival ne tréfáljon !

B.: Ki tréfált? Üssön meg engem a gjuta, 
ha én tréfáltam.

W.: Az más. Akkor én sem tréfáltam.
B.: Akkor hát beszéljünk komolyan.
W.: No jó.
B.: De mutassa meg nekem az újságban, 

igaz-e a szoknyanadrág?
W. : Itt van, ni. Párisban, Londonban, meg 

Berlinben már nadrágban járnak az asszonyok. 
Nemsokára ide érnek vele. Most nevessen 1
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B.: Ájvé, ó-vé, óhjajj!
W.: Most maga óbégat!
B.: (Kezet nyújt)
W.: Csak egyre vagyok kiváncsi.
B.: Mire ?
W.: Hát nem gombolja ?
B.: Hát én gondoljam ?
W.: Már meg is mondtam.
B.: Nekem mondta ?
W.: De rövid esze van magának! Hát arra 

vagyok kiváncsi, hol fog ez a szoknyanadrág 
gombolódni ?

B.: Ez igazán érdekes.
W.: Elől.
B.: Vagy hátul.
W.: Vagy elül, vagy hátul.
B.: Tudja mit ? Kérdezzük meg a felesé­

geinket.
W.: Igaza van. Kérdezzük meg.
B.: Gyerünk ! (Karonfogva el)

Dörgenos.

Hegedűs György háza,
mely a nagy-utcán van s bármiféle üz­
letnek megfelel, szabad kézből jutányosán 
eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Érte­
kezhetni a helyszínén a tulajdonossal.

Most jött újból forgalomba
a nagyszentmiklósi

BAKSOR!
Vérszegényeknek, idegeseknek, 
soványságban és álmatlanságban 
szenvedőknek, gyengélkedőknek 
a legzamatosabb, legtáplálóbb 
és legegészségesebb ital!

SÖRFŐZDE RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
NAGYSZENTMIKLÓS

Kizárólagos eladási hely Mindszenten:

STEINDL JÁNOS
fűszer-, vas- és csemege-kereskedésében.

Szölövessző, szőlőoltvány
Gyöngyös-visontai hegyi bor

legjobb minőségben, legolcsóbban eladó
Gyökeres szőlőoltvány, gyökeres szőlővessző, 

sima szőlőoltvány, sima szőlővessző.

A legjobb csemege és borfajokban és 
gyökeres és sima Ripária Portális.

SZŐLŐOLTVÁNYTELEP Részvény-társaság
Gyöngyös 54. szám. 2—5

ÁRJEGYZÉK INGYEN.

•FCkiild:»

nemes gyümölcsfa, 
vadoné* és szöiövesjeőröí.

Árlejtési hirdetmény.
A mindszent-algyői hitbiz. uradalom területén foganatosítandó alábbi építkezésekhez szük­

séges fenyőfa anyagok biztosítására ezennel zárt ajánlati versenyt hirdetek.
A tervbe vett munkákhoz szükséges anyag előirányzati összege a következő:

oQ.O
Folyó­
szám

TÁRGY Összege

ő K f

A) I. Baksi majori gyökeres javításhoz...................................... 968 —

II. Mindszenti majori gyökeres javításhoz........................... 688 06
III. Mindszent falubeli „ „ ........................... 649 65

B) I. Mindszenti majori szénacsőszház és kórház uj épület . . 880 —

C) II. 1. Levelényi épület javításokhoz........................................... 2184 46
2. Pusztaszeri ménesistállóhoz........................................... 46 32
3. Ányási magtárátalakitáshoz........................................... 1442 88

Fenti szükségletek csoportonként külön-külön is kiadatnak, de együttesen is tehető reájuk
ajánlat.

A kellően lezárt ajánlatok az ajánlat tárgyát képező anyagszükségleti összegek 5 száza­
lékának megfelelő bánatpénzzel — készpénzben, avagy a föltételekben megjelölt értékpapírokban — 
látandó el és április hó 3-ik napjának délelőtti 9 órájáig Csongrád-Sándorfalván, 
az uradalom számvevőségéhez nyújtandók be, ahol azok ugyanazon nap délelőtt 9 órakor 
nyilvánosan fölbontatnak.

Részt vehet a pályázatban : A fenti anyag árusítással foglalkozó kereskedő.
Anyag árra ajánlat, a) Baks-Levelény-ányási szükséglet a Tisza jobb partján kirakva.

Mindszenti csoportokhoz „ „ „ bal „ „
b) Vagy pedig helyt az üzletben.

Pályázni csak azon százalék határozott megjelölésével lehet, amelyet bárki az előirány­
zott összegekből leengedni, avagy felülfizettetni kiván.

Ajánlattevő köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a költségvetésben kiirt méreteket és vál­
lalati feltételeket ismeri, azokat magára kötelezőnek tartja.

Elkésve beadott, avagy hiányosan kiállított és felszerelt ajánlat nem vétetik figyelembe. 
Utóajánlat ki van zárva.
Az uradalom fönntartja magának, hogy a beérkezendő ajánlatokból szabadon választhas­

son, avagy azokat teljesen mellőzze.
Minden ajánlattevő, ajánlatával 10 napig marad kötelezettségben.
Költségvetés és feltétel az uradalom mérnöki hivatalában Mindszenten, a hivatalos órák 

alatt tekinthetők meg.
Kelt Csongrád-Sándorfalván, 1911. március hó 8.

Novak József
urad. igazgató.

i Uj gabona-üzlet! |
B . BA MINDSZENTI TAKAREKPENZTAR R.-T. tudatja úgy |

a helybeli, mint a közelvidéki nagyérdemű közönséggel, hogy üzlet­
körében állandósította a gabona-bevásárlást.

Vásárol mindennemű gabonát
a legmagasabb napi árakon!

|l) Elfogad gabonát beraktározásra későbbi leszámolásra s (i)
lj rá megfelelő készpénz-előleget ad.

Előleget ád remélt termésre a legmérsékeltebb kamatláb
mellett.

Főtörekvése, hogy úgy a helybeli, mint vidéki közönséget 
a Iegelőzékenyebben kiszolgálja és bizalmát kiérdemelje.

Fölvilágositással készséggel szolgál a takarékpénztár veze­
tősége és a bevásárlással megbízott Novák Ferenc ügyvezető.

Magtár és iroda (a régi Grüner-féle) Kertész Mór úr 
UJ, házánál van elhelyezve.

Mindszent, 1911. március 1. _nA Mindszenti Takarékpénztár r.-t. lm
2 igazgatósága. y
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